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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:416 Etablering av fängelse i Värmland 

Kommunerna Hagfors och Munkfors har under en längre tid uppmärksammat 
den platsbrist som råder på landets häkten och fängelser. Nu har kommunerna 
skickat in en gemensam intresseanmälan till Kriminalvården där de föreslår att 
en anstalt kan byggas i området kring Råda.

Det är på många sätt en ideal plats. Här finns tillgänglig mark som är under 
bygglovsprocess för att bland annat anpassas för ett bygge av anstalt. Marken är 
i direkt anslutning till riksväg 62 samt har nära tillgång till länets enda reguljära 
flyglinje som trafikerar sträckan Arlanda–Hagfors–Torsby.

Det finns en mycket stark politisk förankring och folkligt stöd för att visa att vi 
både förmår och vill att en anstalt etableras. Vi ser att närvaron av en långsiktig 
statlig myndighet är bra för kommunernas utveckling och framtid, men det är 
också viktigt att hela landet får bidra med sin del i de utmaningar landet har 
avseende problemen med ökning av grova brott i vårt samhälle.

Kommunstyrelsen i respektive kommun har godkänt intresseanmälan som nu 
har skickats in till Kriminalvården i syfte att kunna inleda en dialog med 
myndigheten. Självklart har man full stöttning av regionen.

Samtidigt säger Kriminalvården att så många som 16 nya fängelser kan behöva 
byggas om Tidöavtalets förslag genomförs. Platsbristen är skriande. Det är 
därför viktigt att regeringen är på tårna och trycker på när seriösa förslag tas till 
fram som i detta fall.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer 
följande:

 

1. Hur ser ministern på de värmländska kommunernas och regionens 
initiativ för etablering av en anstalt i Råda?

2. Hur avser ministern att agera för att detta och liknande initiativ inte 
ska tappa tempo och engagemang?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-02
Besvaras senast
2024-02-16
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………………………………………

Mikael Dahlqvist (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


